

习近平主持中央政治局常委会会议 听取“东方之星”轮情况汇报并强调

继续做好人员搜救和伤员救治

会议强调,当前,要抓好以下工作。

一是要继续做好人员搜救和伤员救治。

二是要深入细致做好善后工作。

三是要严肃认真开展事件原因调查。

四是要加强新闻宣传和舆论工作。

五是要加强对事件处置工作的组织领导。

新华社北京6月4日电 6月4日上午,中共中央政治局常务委员会召开会议,听取了国务院事件救援和处置工作组关于“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置工作情况的汇报,就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为,“东方之星”号客轮翻沉事件发生后,党中央高度重视,迅速对救援和应急处置工作提出明确要求,领导和组织有关部门迅速行动、开展救援。在党中央坚强领导下,在国务院工作组直接指挥下,湖北、湖南、重庆等地党委和政府、中央有关部门统一行动,人民解放军、武警部队及海事部门迅速调集力量、全力投入救援,发挥了主力军、突击队作用。人员搜救、伤员救治、善后处理以及原因调查等工作正在有力有序进行。在

这次事件应急处置工作中,有关方面反应及时,救援有序,措施得力。

会议强调,事件救援和应急处置工作正在紧张进行,工作任务相当艰巨。各有关方面要以对人民生命安全高度负责的态度,动员一切可以动员的力量,采取一切可以采取的措施,争分夺秒抓紧做好各项工作。当前,要抓好以下工作。

一是要继续做好人员搜救和伤员救治。要坚持把救人放在第一位,军地各单位要加强协调联动,组织潜水员继续进行水下搜救,逐层逐间仔细搜寻。要坚持科学调度、科学施救,同时注意救援船只和人员自身安全。各有关方面要大力支持人员搜救工作,切实保障救援工作有效开展。要调配医疗专家和资源,千方百计抢救受伤人员。

二是要深入细致做好善后工

作。这次事件遇险人数多,做好家属安抚等善后工作十分重要。各有关地方党委和政府要切实履行职责,耐心细致开展工作,切实体谅家属悲痛心情、做好安抚工作,切实维护社会稳定。

三是要严肃认真开展事件原因调查。要组织各方面专家,深入调查分析,坚持以事实为依据,不放过一丝疑点,彻底查明事件原因。

四是要加强新闻宣传和舆论工作。要按照及时、准确、公开、透明的原则发布信息,主动发布权威信息,回应社会关切。

五是要加强对事件处置工作的组织领导。要加强统筹协调,协助地方解决事件救援和处置工作中的困难和问题,研究确定相关政策措施。各有关地区和军地有关部门要加强配合、形成合力,确保做好事件救援和处置各项工作。

李克强主持召开国务院常务会议

听取关于“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置情况及下一步工作打算的汇报

新华社北京6月4日电 国务院总理李克强6月4日主持召开国务院常务会议,听取关于“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置情况及下一步工作打算的汇报;确定大力推进大众创业万众创新的政策措施,增添企业活力,拓展发展新天地;部署促进社会办医健康发展,满足群众多样化健康需求;决定实施法人和其他组织统一社会信用代码制度,提高社会运行效率和信用。

会议指出,“东方之星”号客轮翻沉事件发生后,按照党中央、国务院部署,有关地方、部门和人民解放军、武警部队迅速行动,争分夺秒搜救人员。国务院成立救援和处置工作组开展现场指挥,人员搜救、伤员救治、善后处理等工作及时、有力、有序推进。下一步,要按照中央政治局常委会议精神和国务院重点要求,继续把救人放在第一位,只要有一线希望就决不放弃。倾力救治伤员,耐心细致做好家属安抚和善后处理等工作,有关地方和部门要满怀爱心把工作做到位。国务院事件调查组组织船舶结构、航行安全、气象水文等方面专家,实事求是查明事件原因。准确发布信息,做到及时、公开、透明。以高度负责精神全面加强安全生产管理。

国防科工战略委员会成立

本报北京6月4日电 (记者吴月辉) 记者4日从国防科工局获悉,国防科工局发展战略委员会正式成立。委员会将围绕建设中国特色先进国防科技工业体系的目标,加强战略性、综合性、前瞻性课题研究,为国防科工局改革发展和科技创新提供政策建议和咨询意见。

国防科工局局长许达哲兼任国防科工局发展战略委员会主任。中国科学院院长白春礼、中国工程院院长周济担任委员会顾问。

高考大幕将启 942万人报名



本报北京6月4日电 (记者董洪亮) 教育部4日发布信息,2015年全国统一高考即将于6月7日至8日举行,部分省份由于考试科目设置不同,9日仍安排有考试科目。今年全国高考报名人数共942万人,8省份有盲人考生。教育部要

求各地加强治安、出行、食宿、卫生等方面的高考综合服务保障,提醒广大考生做好考前准备。图为湖北省孝感市高级中学的同学们拍毕业照,轻松迎接高考。

王云清摄(人民图片)

知识产权发展报告发布

中国知识产权指数世界第九

本报北京6月4日电 (记者潘旭涛) 6月4日,国家知识产权局发布《2014年中国知识产权发展状况报告》,中国知识产权发展水平进一步提高。

《报告》显示,2014年全国知识产权综合发展指数达63.74,较2013年增长0.98。知识产权创造、运用、保护和环境水平稳步改善,各项指数基本呈现平稳增长。各类主要类型知识产权申

请、登记、注册数量较大幅度增长,知识产权司法受理案件与专利行政执法案件数量有所上升,社会公众知识产权意识快速提高。

《报告》首次建立知识产权综合发展国际指数,新增知识产权综合能力国际比较。数据显示,2008年至2013年,我国排名逐年上升。在40个样本国家中,我国排名从第19位快速跃升至第9位。

三大特高压直流工程

“西电东送”累计2000亿度

据新华社成都6月4日电 (杨迪、王志奇) 记者4日从国家电网四川省电力公司电力交易中心获悉,起源于四川省境内的锦(屏)苏(南)线、向(家坝)线(屏)线、溪(洛渡)浙(江)线三大特高压直流工程,截至5月

31日已向华东电网输送清洁水电约2003.9亿千瓦时。

据测算,由于全部是清洁水电,2003.9亿千瓦时电量相当于减少火电原煤消耗8000多万吨,减少二氧化碳排放约3亿吨,减少二氧化硫排放100多万吨。

美国焦虑的根子在自身

傅莹

5月中旬我刚访问了美国,见到了几位参议员和资深教授,接触了7家智库,还与一些媒体人座谈。总的感觉,美国对华看法比较多元,释放的信号相当复杂。美国的观点大致可以分为三类。

一类是“悲观派”。我最有经历的是与芝加哥大学政治学教授米尔斯海默激烈的谈话,他表达了对未来中美关系最严峻的看法,强调只要中国按照现在的速度成长下去,中美对抗甚至冲突就难以避免。他认为中国正试图从根本上改变当今世界秩序,使之符合自身利益。美国与其等待未来中国变得更加强大、无法控制,不如现在就联合起来应对。他的观点在美国属于极端的少数派,不少人让我不要太关注如此脱离现实的言论。

第二类是“乐观派”,主要集中在经济、金融和科技界领域。他们对与中国合作期待很高,认为一个成长起来的中国会带来更多机会,能为双方创造共赢的结果。他们提到,2008年金融危机以来,中国对世界经济增长的贡献率已经达到30%以上,中国保持增长和中美合作对于美国、对于世界都至关重要。如果中国能成功转变经济增长方式,将为各大贸易国和跨国公司提供巨大机会,而作为主要合作伙

伴的美国企业将获益良多。

第三类可以称为“谨慎派”或者“焦虑派”,这好像是当前美国智库在对华看法上的主导性情绪。许多人坦诚地表达了对中美关系能否稳定发展的担忧,但并未得出过于极端的结论。美国所有智库和媒体都在激烈地讨论中国在南

进入一个共同秩序的前景是存在的,但是会很艰难。

多重焦虑和矛盾的心态,使美国对中国在气候变化、海上搜救与护航、全球经济治理、地区基础设施建设中发挥的重要作用,总是在支持、认可与怀疑、阻碍之间摇摆,对中国成长的正面和建设性效应喜忧参半。例如中国倡导建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”以及“亚投行”以来,美方释放的信号十分混沌。但是形势比人强,这次我在美国听到的各方理由相当一致,都认为美国没有理由不积极支持和参与其中。

人类历史发展到今天,大国之间通过协商而不是战争建立起平等和相互尊重的关系和秩序,好像还没有先例。是否美国还是习惯并且希望继续“我主、他辅”的领导世界的方式?近年美国领导人和学界一再强调,必须保持对世界的领导地位。美国对“领导权”问题的焦虑,是否源于对自身处境和世界变化的不适应?美国与中国的关系中出现起伏是否也折射了这个变化?

例如,在亚太安全问题上,美国强调同盟体系,但是美国统领的军事同盟不涵盖所有亚太国家,仅仅依靠同盟这个小圈子,只保障同盟成员的安全利益,如何能维护亚太整体的和平与秩序?如果把把自己和小圈子的安全利益凌驾于亚太所有国家的安全利益之上,如果以为对小圈子的领导地位可以放之四海而皆准,这是难以以为其他国家所接受的。所以,并非中国或者哪个国家在挑战美国的领导地位,而是美国自己需要走出旧的理念和习惯;需要考虑基辛格博士所谈到的,如何构建一个共同承担责任的世界秩序;需要克服现有的所谓“安全秩序”缺乏包容性的缺陷。

习近平主席提出构建“中美新型大国关系”,其核心就是希望中国和美国这两个重要的大国避免陷入大国竞争和冲突的老路,走出一条合作共赢的新路,也为世界大国的相处之道提供一种新的解决方案。

(作者为第十二届全国人大常委会委员、外事委员会主任委员)



本栏目主持人: 陈振凯

赴利比亚维和部队获和平勋章

新华社蒙罗维亚6月4日电 (樊启世) 当地时间4日,中国第17批赴利比亚维和部队授勋仪式在位于利东南部的绥德鲁市兵分队营区举行,来自北京军区第27集团军某工兵团、内蒙古军区某汽车团和解放军第251医院的558名官兵被授予联合国和平勋章。

联合国秘书长特别代表卡琳·兰德格林等联合国高官、联合国各国维

和分队指挥官、大吉德州政府官员等150多人参加了仪式,中国驻利大使张越等人也专程从蒙罗维亚赶到绥德鲁参加了授勋仪式。卡琳·兰德格林在授勋仪式上对中国维和官兵的出色表现给予了高度评价。她说:“中国维和部队不畏艰险、坚持不懈、无私忘我地工作,为利比亚的和平进程和抗击埃博拉疫情作出了杰出贡献,是维和军人的楷模。”

赴南苏丹维和步兵首次防暴演练



6月4日,我维和步兵营组织了抵达南苏丹任务区后的首次防暴演练。演练分别进行了防暴队形展开、变换,冲突人员隔离,伤员救治等科目。图为维和步兵在演练中救治“伤员”。

孙江超摄(新华社发)